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★★ □ (1) 次の①～④の力と関係が深い現象を、Ａ～Ｄからそれぞれ選び、記号で答えよ。

　　　①　弾性力　　　②　摩擦力　　　③　磁力　　　④　重力

　　Ａ　自転車のブレーキをかけると、車輪とゴムがふれ合い、車輪の回転が遅くなる。

　　Ｂ　引かれて変形した弓は、もとに戻ろうとする。

　　Ｃ　地球上にあるすべての物体はつねに、地球の中心に向く力を受けている。

　　Ｄ　モーターに電流を流すとモーターが回転し続ける。

★★ □ (2)

★★★ □ (3) このばねに50ｇの分銅を1個つるしたときのばねの長さは何ｃｍか。

★★★ □ (4) このばねを1Ｎの力で引いたときのばねの長さは何ｃｍか。

★★★★ □ (5) このばねに1個200ｇの分銅を3個つるしたときのばねののびは何ｃｍか。

 ニュートンはかりを使って次の実験を行った。あとの問いに答えよ。

【1】

【2】

【3】

表の結果から、ばねののびとばねに加えた力の大きさの関係は何という法則にしたがっているといえ
るか。

図1のように、水平な机の上に物体Ａと物体Ｂを置いた。次に、それぞれをニュートンはかりにつるした
ところ、ニュートンはかりは、ともに3.2Ｎを示した。

図2のように、物体Ａをニュートンはかりにつるしてゆっくりと水槽の水に入れ、物体Ａの一部が水面より
上に出ている状態で静止させた。このとき、ニュートンははかりは1.8Ｎを示した。

図2の状態からさらにニュートンはかりをおろしたところ、図3のように物体Ａの全体が水中に入った。こ
のとき物体Ａは水槽の底についておらず、ニュートンはかりは0Ｎより大きい値を示した。また、物体Ｂを
静かに水槽に入れたところ、図4のように水に浮いた。物体Ａと物体Ｂにはたらく浮力と重力を下のよう
に、a、b、c、dと表した。

あるばねに1個200ｇの分銅を変えてつるしたときの、ばねの長さを調べた。その結果を下の表にまとめた。
100ｇの物体にはたらく重力の大きさを1Ｎとして、次の問いに答えよ。

目標時間

30分4.力と圧力

単元3 身近な物理現象

分銅の個数　（個） 0 1 2 4
ばねの長さ　（ｃｍ） 2 3.2 4.4 6.8

1

2

小計

合計日付

① ② ③ ④

　　　　　　　cｍ 　　　　　　　cｍ 　　　　　　　cｍ

（1） （2） （3） （4） （5）
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★★★ □ (1) 図1で、机が物体Ａから受ける圧力は何Ｐaか。

★★★ □ (2) 【2】で、物体Ａにはたらく浮力の大きさは何Ｎか。

★★★★ □ (3)

★★★★★ □ (4)

①aとb ア　a＞b   　　イ　a＜b    　　ウa＝b

②ｃとd エ　c＞ｄ　　　オ　ｃ＜ｄ　　　　カ　ｃ＝ｄ

③ｂとｄ キ　ｂ＞ｄ　　　ク　ｂ＜ｄ　　　 ケ　ｂ＝ｄ

★★★★ □ (5)

①aとb、②cとｄ、③bとdのそれぞれの大小関係はどのようになるか。次のア～ウ、エ～カ、キ～ケから
それぞれ1つ選んで、その記号を書け。

次の水面からの深さ（横軸）とおもりが水中で受ける浮力（縦軸）との関係を示したものである。最も適
当なものを次のア～エから1つ選んで記号で答えなさい。

図3のとき、物体Aにはたらく水の圧力のようすを正しく表したものを、次のア～エから1つ選び記号で答
えなさい。

（3） （5）
① ② ③

（4）（1） （2）

　　　　　　　　Pa 　　　　　　　　N

小計
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